

**Protokół Nr XXXIV/13**  
**sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe, odbytej w dniu 5 lipca 2013 r.,**  
**w sali posiedzeń Rady Gminy im. Franciszka Matusiewicza**  
**w Urzędzie Gminy Miejsce Piastowe.**

**1. Otwarcie obrad.**

Sesję XXXIV otworzył o godz. 9<sup>00</sup> i prowadził jej obrady Przewodniczący Rady Gminy Miejsce Piastowe Wiktor Skwara.

W sesji uczestniczyli:

- Marek Klara – Wójt Gminy,
- Stanisława Gawlik – Zastępca Wójta,
- Radni – według listy obecności,
- Małgorzata Kochan – Skarbnik Gminy,
- Krzysztof Mercik – Sekretarz Gminy,
- Agnieszka Mercik – Meier – Radca prawny,
- Sołtysi – według listy obecności.

Listy w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady, na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad. Stan Rady wynosił 14 radnych. Nieobecny: Andrzej Wilga.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad XXXIV sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe (jak w załączeniu). Uwag i wniosków do porządku obrad nie zgłoszono. W wyniku głosowania został on przyjęty jednogłośnie (14 głosów za).

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Podejmowanie uchwał w sprawie:
  - 1) przekazania skargi wraz z aktami sprawy oraz odpowiedzią Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Rzeszowie;
  - 2) odmowy uchylenia uchwały Nr XXXI/232/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. o uchyleniu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz uchylenie uchwały Nr XXXI/239/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 5 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Miejsce Piastowe w całości;
  - 3) ustanowienia pomników przyrody.
3. Interpelacje, wnioski i zapytania.
4. Zamknięcie obrad.

***Przebieg obrad:***

Przystąpiono do wyboru sekretarza obrad.

1  


Radny Janusz Kosztyła zgłosił na sekretarza obrad radnego Ryszarda Lenika, który wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty: 13 głosów – za, 1 – wstrzymujący.

## **2. Podejmowanie uchwał:**

### **1) *Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi wraz z aktami sprawy oraz odpowiedzią Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Rzeszowie.***

Radca Prawny Agnieszka Mercik-Meier przedstawiła projekt uchwały omawiając jednocześnie zastrzeżenia zgłoszone przez Rzeszowskie Stowarzyszenie Ochrony Zwierząt. Przedstawiła również odpowiedź na skargę prezentując stanowisko Gminy Miejsce Piastowe w tym temacie. Odpowiedź stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej, radny Janusz Kosztyła – przewodniczący Komisji Edukacji i radny Ryszard Lenik – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przekazania skargi wraz z aktami sprawy oraz odpowiedzią Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Rzeszowie.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XXXIV/272/13 w sprawie przekazania skargi wraz z aktami sprawy oraz odpowiedzią Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Rzeszowie została przyjęta jednogłośnie (14 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### **2) *Podjęcie uchwały w sprawie odmowy uchylecia uchwały Nr XXXI/232/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. o uchyleniu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz uchylenie uchwały Nr XXXI/239/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 5 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Miejsce w całości.***

Radna Maria Glazer przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała o przeprowadzonej w tej sprawie kontroli oraz poinformowała o ustaleniach pokontrolnych, odczytując opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 czerwca 2013 r. Opinia stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej, radny Janusz Kosztyła – przewodniczący Komisji Edukacji i radny Ryszard Lenik – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie odmowy uchylecia uchwały Nr XXXI/232/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. o uchyleniu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz uchylenie uchwały Nr XXXI/239/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 5 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Miejsce w całości.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XXXIV/273/13 w sprawie odmowy uchylecia uchwały Nr XXXI/232/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. o uchyleciu uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz uchylecie uchwały Nr XXXI/239/13 Rady Gminy Miejsce Piastowe z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 5 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Miejsce w całości została przyjęta jednogłośnie (14 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### **3) Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody**

Wójt przedstawił projekt uchwały informując, że drzewa o których jest mowa w uchwale odznaczają się indywidualnymi cechami, wyróżniającymi ich spośród innych drzew i spełniają kryteria uznania za obiekty chronione. Poinformował, również że projekt uchwały został uzgodniony z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska w Rzeszowie (kserokopia pismo stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej, radny Janusz Kosztyła – przewodniczący Komisji Edukacji i radny Ryszard Lenik – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Uchwała Nr XXXIV/274/13 w sprawie ustanowienia pomników przyrody została przyjęta jednogłośnie (14 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### **3. Interpelacje, wnioski i zapytania.**

Wójt poruszył sprawę przejęcia przez Gminę Miejsce Piastowe budynku dworca PKP w Targowiskach i budynku Policji w Miejscu Piastowym. Zwrócił się do Rady Gminy o wyrażenie opinii w tej sprawie i ewentualne wyrażenie zgody na kontynuowanie przez niego działań zmierzających w tym kierunku. Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady zwrócił się do Radnych o przegłosowanie opinii dotyczącej kontynuacji działań zmierzających do przejęcia na poczet majątku Gminy w/w obiektów.

W głosowaniu dotyczącym kontynuowania działań zmierzających do przejęcia budynku Policji w Miejscu Piastowym Radni jednogłośnie (14 głosów – za) wyrazili opinię pozytywną.

W głosowaniu dotyczącym kontynuowania działań zmierzających do przejęcia budynku dworca PKP w Targowiskach 10 radnych wyraziło pozytywną opinię (10 głosów – za) przy 4 głosach wstrzymujących się.

Podsumowując przeprowadzone głosowanie Przewodniczący poinformował, że Rada Gminy Miejsce Piastowe wyraziła poparcie dla dalszych działań Wójta zmierzających do przejęcia w/w budynków.

Ponownie głos zabrał Wójt Gminy Miejsce Piastowe informując, że negocjacje z Dyrektorem Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie w sprawie przewrócenia nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej w Miejscu Piastowym nie zakończyły się sukcesem.

Zasugerował, że może celowe by było, żeby Rada Gminy Miejsce Piastowe wypracowała stanowisko w tej sprawie.

Następnie głos zabrał Radny Czesław Kopczak, który:

- poruszył temat dotyczący założenia siatki na jednej z posesji w miejscowości Zalesie, wskazując na ustalone terminy z jej właścicielką,
- zawnioskował, aby zbiorcze faktury z prac wykonywanych w poszczególnych sołectwach były opisywane przez sołtysów z danej miejscowości,
- poprosił Wójta o zapoznanie się ze stanem więźby dachowej i dachu na Domu Ludowym w Zalesiu.

Radny Ireneusz Masłyk

- zwrócił uwagę na szybkie zapełnianie się pojemników zlokalizowanych w zbiorczych punktach przeznaczonych na selektywne odbieranie odpadów. Zauważył, że wpływa to na estetykę tych miejsc i wskazane by było częstsze odbieranie śmieci z tych punktów.

Wójt udzielił odpowiedzi:

- w sprawie odbioru odpadów z wyznaczonych punktów wyraził nadzieję, że ta sprawa ma jedynie charakter chwilowy. Przypomniwał, że ten temat był już wielokrotnie poruszany. Zwrócił uwagę na fakt, że od 1 lipca 2013 r. zaczął obowiązywać nowy system odbioru odpadów i należy się do niego dostosować. Przechodząc w tym przypadku ze zbiorczych punktów na indywidualny selektywny odbiór tego typu odpadów. Poinformował, że pojemniki z punktów, o których mowa będą sukcesywnie usuwane i wrócą do właścicieli. Dodał, że Gmina również jest właścicielem części z nich i jest planowane ich ponowne rozmieszczenie, jednak z przeznaczeniem jedynie na szkło,
- w sprawie dachu na Domu Ludowym w Zalesiu poinformował, że jego stan jest mu znany, ale oczywiście sprawdzi jeszcze raz jeżeli istnieje taka potrzeba,
- w sprawie opisywania faktur poinformował, że na chwilę obecną opisują je pracownicy urzędu, ale nie widzi przeszkód aby robili to sołtysi. Oczywiście będzie się to wiązało z ich częstszymi wizytami w urzędzie,
- w sprawie założenia siatki w miejscowości Zalesie poprosił o zabranie głosu Kierownika Warsztatu Remontowo – Naprawczego w Miejscu Piastowym.

Głos zabrał pan Aleksander Mercik – Kierownik Warsztatu Remontowo – Naprawczego w Miejscu Piastowym, który poinformował, że siatka na posesji, o której mówił radny Kopczak zostanie założona zgodnie z obietnicą. Następnie nawiązał do wypowiedzi Radnego Ireneusza Masłyka dotyczącej miejsc, w których były zlokalizowane zbiorcze punkty odbierania odpadów. Opisał sytuację związaną z utrzymaniem porządku w tych miejscach zwracając między innymi uwagę na rodzaj pojawiających się tam odpadów. Poinformował, że przez ostatnich kilka dni około 90 % załogi warsztatu zaangażowano przy doprowadzaniu tych miejsc do porządku.

Radny Piotr Węgrzyn zapytał od kiedy i gdzie będzie funkcjonował Gminny punkt odbioru śmieci.

Wójt poinformował, iż aktualnie toczą się rozmowy aby został zlokalizowany w miejscowości Rogi przy zakładzie, który już zajmuje się przetwórstwem tego typu odpadów. Dodał, że takie rozwiązanie byłoby korzystne z kilku powodów. Jednym z nich jest to, że zakład ten posiada już stosowne pozwolenia na prowadzenie takiego punktu, a miejsce o którym mowa funkcjonuje w mentalności mieszkańców jako punkt przy instytucji zajmującej się tego rodzaju działalnością.

Radny Jerzy Koziół zapytał czy przewidziany jest jakiś system, który uniemożliwiłby dostarczanie odpadów do Gminnego punktu z innych gmin?

Radny Czesław Kopczak zapytał czy są jakieś plany dotyczące remontu i wykorzystania pomieszczeń po sklepie, który był zlokalizowany w Domu Ludowym w Zalesiu?

Pani Teresa Sirko – Sołtys miejscowości Głowienka zwróciła się z pytaniem na jakich zasadach będą odbierane odpady z koszy na śmieci znajdujących się przy Domach Ludowych ?

Pan Marek Guzik – Sołtys miejscowości Miejsce Piastowe zapytał na jakich zasadach będą odbierane odpady ze szkół, straży i innych organizacji, oraz czemu mają służyć nowo instalowane tablice. Czy będą one przeznaczone na rozwieszanie ogłoszeń?

Wójt udzielił odpowiedzi:

- odnośnie gminnego punktu poinformował, że przewidziany jest jego monitoring, aby w przypadku gdy zajdzie taka potrzeba można było zidentyfikować osoby dostarczające tam odpady. Dodatkowo możliwość dostarczania odpadów byłaby ograniczona do godzin pracy zakładu, co umożliwi sprawowanie kontroli nad punktem,

- odnośnie pytań o odbieranie odpadów od organizacji i z innych miejsc, o które pytano wyjaśnił, że nowy system obowiązuje jedynie nieruchomości trwale zamieszkałe. Natomiast pozostałe nieruchomości pozostają w „starym systemie”. Wyjaśnił, że ich zarządcy powinni posiadać podpisaną umowę o odbiór odpadów. W swojej wypowiedzi po raz kolejny omówił główne założenia nowego systemu, informując między innymi o problemach pojawiających się w związku z jego wprowadzeniem,

- odnośnie instalowanych tablic poinformował, że nie są one przeznaczone na ogłoszenia, natomiast jest to część projektu realizowanego przez lokalne grupy działania z naszego terenu i będą zamieszczone na nich informacje związane z atrakcjami turystycznymi naszego regionu.

#### 4. Zamknięcie obrad.

W związku z tym, że nie zgłoszono więcej interpelacji i wniosków Przewodniczący Rady o godz. 10<sup>20</sup> zamknął obrady XXXIV sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:

Mariusz Dynowski – podinspektor OA

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY

Wiktor Skwara